

LA FARÁNDULA POLITICA

EL REY, EL GOBIERNO Y LAS CORTES

Aunque subsista la curiosidad por conocer lo que pueda ocurrir en la sesión de mañana del Congreso, no se expresan ya las notas exageradas y ponderativas que tanto realce pretendían dar al aparato sucesivo político de antaño.

Tan deficientemente se representó la primera parte de la farándula que se servía al público andorronero, que sus inventores parecen querer retraherse y escribir el espectáculo.

¿Qué hora es la que pueda representarse en la sesión de mañana, el continuarse imponiendo a la inmensidad y el arte?

En las profesías y vaticinios se ha hecho combinación para todos los gustos: Cambio de Gobierno, previas las rutinarias consultas con el Rey, y hasta disolución de las Cortes por la misma actual situación liberal con otro presidente distinto del Sr. Canalejas. Esto era ayer tarde. Por la noche empezaron a variar las impresiones y hoy crecen muy generalizadas la idea de que por la comedia intentada no se llegará... a la suspensión de las sesiones parlamentarias.

Lo que ocurrirá no lo sabemos. Mas si podemos afirmar nuestro convencimiento sobre lo sucedido y lo que se apunta. Respecto al aparato sucesivo parlamentario del viernes anterior algunos aneque el artificio de que está rodeado. Las indisposiciones sobre cambio de Gobierno, consultas con el Rey y disolución de Cortes merecen alguna observación.

¿Por qué y para qué se cambiaba de Ministerio? Si fuera para gobernar y administrar lo aplaudiría el país, ansioso de que el poder público hiciera una transformación radical en sus asuntos. Mas si no fuera otra cosa que lo que se anuncia, no sorprende más que para perturbar y satisfacer egóticas y vanidades personales.

Claro es que si no hay cambio de Gobierno, no habría lugar a las consultas. Tampoco debería haberlas aunque los sucesos políticos caminaban a una crisis. El Rey ha dado la norma de lo que debe hacerse, presidiendo de ellas en las últimas crisis. Y es conveniente que en la primera que venga, cuando surja, se haga lo mismo, porque esas consultas están ya mandando retirar por inútiles y desacreditadas. Con ellas pierde la Corona todo lo que en brillar, ganan los personajes involucrados.

¿Y la disolución de las Cortes? Sería lo peor de todo. ¿Con qué pretexto habría de disolverse? Ninguno hay ni puede haber confesiblemente para la disolución. Los políticos monárquicos están acostumbrados a fabricarse lo que llaman un pretexto, compuesto de sermoneos y diputaciones, mediante la firma del Rey. Su condición y sus actos públicos y de gobierno no los tienen en nada porque no se ocupan del país. Todo lo quieren de la Corona. Es esto lo que han venido haciendo y con esto es con lo que hay que concluir, en bien del Rey de la nación.

Las Cortes se eligen por cinco años. Lo manda así la Constitución. Pero a los profesionales de la política no les gusta el precepto, porque dificulta sus combinaciones.

No ha habido ninguna Cortes desde que rige la Constitución vigente, que hayan sido mejores ni peores que las anteriores ni las posteriores. Todas han sido iguales: fabricadas por los oligarcas políticos con la cooperación de los miles de ratones pelaos diseminados por España. Y todas, según la frase del ilustre organizador del antiguo partido liberal, Segasta, fueron deshonoradas antes de nacer.

Si se disolvieran las Cortes, las que vinieran no tendrían ninguna diferencia con las actuales. La única variación sería que así o así el negociador político tomaría más ó menos diputados y senadores que en las presentes.

Convencido como está todo el mundo de que las Cortes que vinieran serían iguales, disolver las que existen sería tremendo error, porque constituiría una medida inútil, y como inútil, perturbadora.

Grandes muestras está dando el Rey de seriedad y de imparcialidad ante los embates de los políticos.

Avanzada su sagacidad con la experiencia de los hechos, habrá podido comprender que lo que sólo conviene a los profesionales de la política, y, por tanto, serían perjudiciales para la nación y para el Rey.

En cada día más urgente la necesidad de que el poder público sea regido anteponiendo a los mezquinos intereses particulares los grandes, tanto tiempo postergados, de la nación.

Los políticos monárquicos debieron comprenderlo así y dejarse de tanta farándula y menudeos para poder gobernar. Y para gobernar y administrar, las dos necesidades mayores de España, no es indispensable disolver Cortes,

ni inventar comedias parlamentarias, ni nada de todo lo que se ve en la política. Basta orientar la conciencia en ese propósito con la firmeza y energía indispensables para el acierto. Las ventajas de ello redundarían en beneficio del país y del Rey, y hasta de los mismos políticos, no de los profesionales de la política.

LA QUERRELLA CRIMINAL

contra siete magistrados del Supremo

Al escrito presentado por el Sr. Sol y Ortega pidiendo autorización para publicar la querrela, ha contestado el pleno del Supremo con el siguiente auto:

«En la querrela de antejuicio promovida por D. Pedro María Jauret contra los excolegislados señores de la Sala primera de este Tribunal, por prevaricación y falsedad, supuestos delitos, se ha dictado, con fecha 28 del corriente, y en la pieza separada del rollo número 101, el auto que literalmente copiado dice así:

AUTO

En la villa y corte de Madrid, a 28 de Julio de 1912.

Resentido que en 17 del actual, por el procurador D. José Arana de Barroco, en representación de D. Pedro María Jauret, se presentó escrito solicitando permiso para la publicación de la querrela y demás documentos presentados por el mismo en 18 de Abril último contra la Sala de lo civil de este Supremo Tribunal. De conformidad con el dictamen fiscal, y

Considerando que designa una querrela, cualquiera que ésta sea, del procedimiento dentro del que la parte ejercite su derecho, podría implicar en su publicación una injuria ó estulticia contra el querrelado ó querrelados, según la naturaleza de los hechos en que aquélla se funde, toda vez que al ejercerlo del derecho excluye al supuesto de la intención de difamar mientras no se declare expusiva la denuncia ó querrela, no cabe estimar que dentro de los límites de tal derecho quepa el hacer públicas certificaciones de las imputaciones consignadas en el respectivo escrito, máxime cuando la querrela ha sido desestimada, pues esto equivaldría a autorizar la difamación;

Considerando que por ser aplicable esta fundamentación a la querrela a que se refiere el precedente escrito, procede desestimar la autorización que el querrelante solicita para su publicación, a tenor de lo prescrito en el artículo 17 de la ley de 10 de Enero de 1879, así como de conformidad con lo establecido en el artículo 12 del reglamento de 3 de Septiembre de 1880;

No ha lugar a la pretensión deducida por el procurador D. José Arana de Barroco, a nombre y representación de D. Pedro María Jauret, con las costas.

Así lo acordaron y firmaron los señores del Tribunal pleno, constituido en Sala de Justicia, de que yo, como secretario, certifico (firmado)—José Aldasola, José Olinda, Juan de Dios Roldán, Estrella de Alvear, Ramón Barroco, Luis G. Valdés, Ricardo Juan Ortiz, Alfredo Masas, Ramón Rubio, Mariano Benito, Leandro Prieto, Félix Pío de Aramburu, Rafael Bermejo, Juan Francisco de Arce, Rafael Zamora, José Zabala, Primitivo González del Amo, Juan de la Cruz Cisneros, Manuel F. Vellido, José María Armada.

Otra querrela y un folleto, denunciado Por el fiscal ha sido denunciado un folleto intitulado «Por la justicia» y que aparece suscrito por D. Tomás Egaldiza.

El folleto contiene una querrela presentada contra la Sala primera del Tribunal Supremo por los hermanos D. Tomás y D. Juan Egaldiza, y el fiscal, al proceder contra el autor del libro, estima la existencia de injurias.

DE PORTUGAL

Empréstito para buques

Lisboa 29. El Senado ha aprobado una ley aprobando un empréstito de 8300 contos de reis destinados a la adquisición de buques de guerra. Por otra parte, la Cámara de los diputados ha aprobado un proyecto de ley creando un Consejo Superior de la magistratura.

LOS FRANCESES EN MARRUECOS

Los estragos de la penetración

Paris 30. El Journal des Débats, comenta las noticias de los hechos consumados por las tropas francesas, en la siguiente forma:

«Averguenza la lectura de los relatos que envían los corresponsales de la guerra. Arruinar a los montañeses marroquíes, cuando todo, pasar entre ellos como Atila; he aquí el único medio de inspirarles respeto y admiración. El protectorado de la «marroquí» tal es el programa de estos singulares iniciadores de la colonización, que se embolsan ante el espectáculo necrofano de las magníficas campañas francesas.

Este es, en efecto, el medio de realizar en Marruecos la tabla rasa sobre la cual algunos teóricos pretenden edificar la dominación francesa.

«Para ejecutar esta labor es para lo que hemos entregado una parte del Congo y estamos desguarneciendo la metrópoli de las tropas más útiles a la defensa nacional?»

Las operaciones.—Un convoy.—El pretendiente Tánger 30. Noticias de Fez dicen que el general Dillibez ha vuelto a Mekinez y, y el general Gouraud llegó ayer al valle del Sebú.

La situación en Fez, y se acentúa entre las hábiles un movimiento de simbiosis. Parece que los Hyalms se proponen pedir el perdón.

Ha llegado a Fez un convoy de 80 heridos y enfermos procedentes del campamento francés, escoltados por cinco compañías de infantería.

Dicen informes del Saa que el pretendiente El Hiba tiene consigo 3.000 hombres armados, y su hermano escapa, entre Agadir y Tarradant. El nuevo Sultán ha enviado una mehallá a esos lugares.

Agitación en Marruecos

Marrakech 30. Cartas de Marruecos, recibidas aquí con fecha 24, confirman la agitación que allí reina, a causa de la oposición de M. Tugol a que se lea la carta jefitana que nombra a El Glani, pachá de la ciudad.

Se ha apedreado a varios europeos. Las tropas han tenido que proteger la marcha de un intento de saqueo.

LA SITUACIÓN POLITICA

Consejo de ministros

Ayer, a las diez, se reunieron los ministros en Consejo en el ministerio de la Gobernación.

Al llegar al Consejo manifestó el ministro de Fomento que es inexacto que el Rey haya suspendido su viaje a Palencia, que el programa no ha sufrido alteración alguna, y que a menos de ocurrir algo imprevisto acompañará al Monarca los ministros de Fomento, Instrucción pública y Gracia y Justicia.

El jefe del Gobierno se expresó ante los periodistas en estos términos, refiriéndose a su viaje a La Granja:

«En mi entrevista con S. M. el Rey le expuse como mi lealtad y mi devoción me inducían el estado de la situación política.

Nada he callado, y esta misma lealtad para el partido liberal y este mismo respeto para la verdad han sido los motivos que me han impulsado a rogar al Sr. Montero Ríos que aplaque su viaje anunciado a Lantigua hasta que se despeje el horizonte político.

«Iremos el lunes a las Cortes, y en el Congreso proseguiré la discusión del proyecto de mancomunidades.

«Si, lo que no espero, la mayoría se mostrara resueltamente contraria al proyecto, no permaneceré, agregó el Sr. Canalejas, ni un minuto más en el Poder, que no estoy resuelto, ni lo he estado nunca, para abandonarlo.

No sé por qué se me figura que los que se pasan el lunes grandes emociones van a llevarse un chasco enorme, que en política las tempestades que se preparan con mucho aparato se resuelven a veces en lluvia benévola.

No quiero conjuras, ni crisis orientales, ni en secreto. Quiero la armonía ante el Parlamento, no a espaldas suyas.»

El ministro de Estado manifestó que en la conferencia que se había celebrado con el embajador de Francia habían concluido la redacción de un convenio de ensayo interior.

También se discutió el contenido de la contestación de París a la última observación del Gobierno español sobre las compensaciones territoriales.

El Consejo terminó a las doce de la noche, tras de haberse referido de los asuntos tratados en la reunión del Sr. Barroco.

Manifestó el ministro de la Gobernación, que en primer lugar se ocuparon los ministros de los sucesos políticos de actualidad, dando el señor Canalejas cuenta detallada de su entrevista con S. M.

Los ministros acordaron dedicar mañana la sesión desde primera hora al debate de las mancomunidades, manteniendo el programa acordado de aprobar ahora en el Congreso el proyecto, y después de las vacaciones en el Senado.

El ministro de Estado dió cuenta de la marcha de las negociaciones, y de la Guerra de las satisfactorias noticias recibidas de Melilla, donde continúa la tranquilidad y siguen efectuándose presentaciones de kabileños.

Se aprobaron los siguientes expedientes: Proyecto de bases para un concurso de explotación de los restos del casco y erga del vapor Cabo de Palos, con arreglo a la ley de Administración y contabilidad.

Aprobando, por su presupuesto, el cambio de la estación de Dehesa de Guadix a la estación de Caba de Santo Cristo, con la subvención correspondiente.

Aprobando la propuesta de la Presidencia del Consejo de ministros para la explotación forzosa de 51.283 metros cuadrados colindantes con la fábrica de armas de Oviado.

Aprobando la propuesta de la presidencia del Consejo y de las Juntas del Centenario de las Cortes de Cádiz sobre unión de las partidas y su distribución entre los artistas premiados.

SUSPENSIÓN DE SESIONES

Algunos periódicos recogen las manifestaciones expresadas ayer por el ministro de la Gobernación en la reunión de la Comisión del Senado dictaminadora del proyecto de Canarias. Dican que el Sr. Barroco indicó que, no estar pendientes de aprobación algunos proyectos de ley que el Gobierno desea llevar a la sesión de la Corporación, pasado mañana se leerá el real decreto suspendiendo las sesiones de Cortes.

También se dice que el proyecto de Canarias no ha sufrido ninguna variación en el Senado por estas manifestaciones y a ruego del Sr. Barroco.

EL REY A MADRID

Don Alfonso vendrá a Madrid el miércoles por la mañana, para presidir un Consejo de ministros.

Si el resultado del debate de mañana lo exigiera, el Sr. Canalejas irá el martes a La Granja.

INDEPENDENCIA EN BARCELONA

Telegrafían el A B C: «Barcelona 29 (3 tarde).—El proyecto de mancomunidades que en Madrid ha producido tanto revuelo político, aquí se mira con bastante

indiferencia por la generalidad de la gente. El resultado del primer debate apenas ha producido excitación. Esta frialdad se refleja en la prensa local, que se limita a dar información. Únicamente La Veu y El Diluvio hacen algún comentario.»

Exposición de Bellas Artes

IV

Se acerca la clausura del certamen; casi la noche en las salas del Palacio del Retiro reina una dulce calma, más favorable que el ruido y la pasión de los primeros días para recoger no un juicio, pero sí una impresión definitiva sobre la marcha del arte, tal como permite apreciarla el conjunto de las obras expuestas.

Hemos tratado en particular de las obras de los maestros.

Pero quedaron otros que han hecho tan solamente acto de presencia. Tal es el caso del Sr. Gasa, con sus encantadoras *Frutas y flores*; del Sr. D. Castillo Piá, que ha expuesto un precioso retrato de una señorita; una graciosa figura, *Leona*, muy bien pintada, y otros lienzos interesantes.

El Sr. López Mezquita es un maestro joven, modesto, laborioso, que en cada obra muestra un adelanto. Agradable y sintético es su cuadro *De sobremesa*; buen estudio de un tipo *La tía Sabina*; pero su mejor obra es el *Retrato de Carlota*, encantadora figura, de factura amplia, en la que escapa con singular fuerza el colorista.

El Sr. Alvarez Sotomayor ha hecho un estudio de naturalismo en su cuadro *Paisanos gallegos*; más preferimos el retrato que ha hecho el pintor *Helsøy*, obra que por la dulzura de la factura y lo sentido, forma contraste con la anterior.

D. Carlos Vazquez presenta este vez un solo cuadro, *Luna de miel*, compuesto de dos figuras con los pintorescos trajes del Valle de Añón. Visten de alicances y parecen señoras. La figura de la muchacha, graciosa y fina, es encantadora. Y la composición revela el buen gusto del autor.

El Sr. Fillol ha pintado esta vez un asunto trágico, basando en un cuento de la literatura. Es la familia de un marino, rendida de dolor ante la furia del mar. *Y el mar siempre azul...*, composición de medias tintas, porque el color, con sus armonías opacas, expresa la desolación.

D. Enrique Martínez Cubells y Ruiz ha dado una nueva muestra de su conditio de colorista intenso y fiel en motivos que le son muy gratos: *Pescadores del Cantábrico*, *Vuelta de la pesca*, *Plaza de Cudillero* y *Secando las velas*. Los barcos, el agua con su movilidad y sus reflejos, tienen en la paleta de este artista expresión viva y elástica.

Entre los pocos artistas que han venido dedicados a la lucha, destaca D. Blas Blaverria con un cuadro de composición de lo más completo y acabado entre los que a él se le presentan. *La procesión del Corpus de Lezo* es un hermoso cuadro; que quedará, y que en todo tiempo será estimado, porque su mérito es la verdad. Retra tanto y tanta obra que solamente representan la desorientación y el acuriosismo que relhan en nuestra pintura, este lienzo es bastante para recordar que hay un arte español, al que vendrán a parar siempre las corrientes, si han de producir obras de sólido prestigio. Como toda obra buena, ésta de que tratamos se ha discutido y hasta se ha puesto en tela de judio su originalidad. Por nuestra parte, nos basta para estimarla ver que su mérito está visto en la realidad y desarrollado conforme a ella; que la composición está sentida; que sus figuras tienen carácter; que todas ellas, sus tipos y accesorios están bien estudiados, y que la factura es sólida y brillante.

Hay que hablar, aunque con dolor, de los desorientados. Habríamos querido registrar elogiado a D. Julio Romero de Torres, 66 años de hielos cuando hace dos Exposiciones, trajo un buena ley con una obra excelente. Y es de lamentar que artista de tanto talento quiera encerrarse voluntariamente en un convencionalismo arcaico que pudo tener su razón de ser como punto de partida para un nuevo rumbo en el arte y que nunca podría ser considerado más que como una fase de transición; pero que como credo de un artista que sabe hacer mucho más, como lo tiene demostrado, no es admisible. El desvío de la crítica y del público son elementos respecto de los cuadros *Consagración de la copa*, *Las dos sordas* y *La Sibila de la Alpujarra*. Menos acertado que estas composiciones extrañas ha estado el pintor elido en los retratos de la señorita *Adela Carbone* y *Pastor Imperio*.

Lo peor del caso es que estas exaltaciones del primitivismo son contagiosas, y otro pintor de mérito y joven, D. Javier Cortés, en su cuadro *Ecce homo*, ha desarrollado por análogo estilo, fuertemente impresionado de los florentinos, una composición cuyas figuras en el primer plano parecen de un tipo, cuyo fondo es la vista luminosa de Burgos, patria del autor. Las figuras arcaicas de la Virgen con el Niño y la académicas de San Sebastián están arcaicas de pinturas italianas. Pero al pintar el sacerdote arrodillado y las figuras de San Francisco de Asís y de un santo Obispo el artista, sobre todo al pintar las cabezas por el modelo vivo y las ropas bordadas se ha acordado de que era español y de que la patria de Zurburán es la del realismo. Bien pintados están esos trozos y por ello lamentamos que todo el cuadro no se haya ajustado a ese credo artístico. Aun con tal mezcla de caracteres el cuadro sería muy digno de estimación; más igno mala tentación tuvo el autor de descomponer la seriedad de la composición poniendo un autorretrato con la capa terrenal. Con estas licencias arcaicas no gana nada el arte.

Por fortuna en esta Exposición se ha atemperado aquel prurito que en otras se manifestó de imitar la pintura antigua.

Bien está haciendo cuando deliberadamente se intenta con un propósito decorativo y en tal concepto mereces aplauso el Sr. D. Manuel López de Ayala por su cuadro *Plegaria*, obra feliz, inspirada en la pintura florentina del siglo XV.

Los simpáticos hermanos Zablaurre se han creado un estilo, no de nuestro gusto, como antes de ahora lo hemos significado; pero justo es reconocer que dentro de dicho estilo revela adelante importante el cuadro *Bodas de oro*, de D. Ramón Zablaurre y el retrato que firma D. Valentín Zablaurre.

El Sr. Martínez y Vargas Maehnos, en su cuadro *Conducción de toros*, ha dado un gran paso. Es una obra bien hecha y justamente celebrada. Conoce el público la firma de *Sancho* por las obras humorísticas de este original artista, y por lo mismo ha sido grata novedad adelante importante el cuadro *Bodas de oro*, de D. Ramón Zablaurre y el retrato que firma D. Valentín Zablaurre.

Ya que de pasejes hablamos es oportuno mencionar las vistas de Toledo, bellas y sólidamente pintadas, del Sr. Andrade; los pasejes de tintas grises, finas y delicadas, del Sr. Maifré; y también hay que hablar con elogio de las obras presentadas por el señor Martínez Abades: *Un golpe de mar*, marina muy valiente y *Paisaje vasco*, que es hermoso, por el estilo.

También es interesante el *Puerto de Palma*, del Sr. Fuster Bonillo; y la bonita vista de El Escorial, titulada *Paisaje de la sierra*, de D. Félix Borrell.

El Sr. Hernández Nájera ha presentado unos hermosos paisajes de Granada. Buen gusto ha demostrado donña Flora L. de Castriello en su *Marina griega*.

De dos artistas fallidos figuran obras en esta Exposición: Gomar, de quien hay cuatro lindos paisajes y D. Juan B. B. B., cuya firma se ve en cuatro interesantes lienzos: *Rosario*, *Angelita*, *Niñas* y *Añoranzas*.

El profesor Sr. Parada y Sando, tiene dos cuadros, uno de composición *A las rejas de la cárcel* y *Sol de invierno*, en los que demuestra su saber y en especial su dominio del dibujo.

No por falta de espacio dejaremos de mencionar, y valga la mención por el elogio, las obras del Sr. Rodríguez Asanza, *Paquilla* y *Marta Luisa*, expresivas figuras, y muy especialmente *En la celda*, que es una pintura realista simpática; las pintorescas composiciones *Las fiestas de los cofrades de Aizara* y *Aldances de Bono*, pintadas en Garches por el Sr. Ortiz Behagü; *De vuelta del Santo*, página de la vida maritima fuertemente tratada por el Sr. Bermejo; el interesante cuadro de género *Matando el tiempo*, del Sr. Cabello Izarra; los retratos de un *escultor* y de una *señora*, y los santos *Niños vecinos* y *Neurastenia*, del Sr. U. Quinto; los cuadros *Mañana de Mayo*, *El hijo prodigo* y *El velo de oro*, del Sr. Maslari; los de D. Ricardo Urgell *El último alfiler*, *Perezosa*, *El sol en la alcaoba* y *Plaza del Bolshoi*; los desnudos de *El amor en el bosque*, cuadro original del señor Díaz Otero; los preciosos cuadros de *Pájaros* y *Flores* de donña Estrella Francés; las composiciones *El amor que pasa* y *Primavera* de D. Juan Francés; los simpáticos y bien pintados lienzos *En mi estudio* y *Retrato de señora*, del Sr. Fuentes Redondo; dos retratos de señoras hechos con mucho arte por el Sr. Galeferra Oller, al que también no aplaudiré también por un *Triptico*.

La composición decorativa *Vida*, armonía de colores, *La Ricotas* y *El hogar del pescador*, del Sr. Gili y Roig. Cuatro lindos retratos, pintados por el Sr. Godoy; los sólidos lienzos *El camarero Juan Sancho* y *Retrato de D. Rogelio Chavés*, por el Sr. Gómez Novella. Cinco lienzos, un especial el de composición titulado *En el herrocal*, donde luce su suceso realismo el Sr. D. Baganto Hermoso; *Mi mañana*, *zuloagosa*, y *El cané*, escenas realistas, del Sr. Haldobro; el notable *Retrato de señora* a lo Leonardo de Vinal, del Sr. L. B. B.; el interior, muy brillante de color, *Después de la misa*, del Sr. Llopis de Casades; los estudios y firmes dibujos a la Holbein, más interesantes que el cuadro del Sr. Mavecelano; la composición buena de movimiento, como una cosa goyesca *Noche de baile*, del Sr. Mongrabá; el curioso y simpático cuadro *Diana*, y *Aleón*, remembranza pompeyana, de D. Julio del Val; el cuadro de escultura y de escultura *La Barbería de los contrabandistas*, del Sr. Covarrá.

El santo de espaldas, obra de un pintor intenso y fuerte, D. Víctor Moya; el *triptico*, y con especialidad un retrato de *Señora*, del señor Pinzo Martínez; la sentida composición *El camino de las cruces*, de D. Carlos Venger; la bonita figura *Perdida como la oná*, del Sr. Tamborini; *Músicos ambulantes*, pintura alitélica del Sr. Tusa; los retratos de mujer, de sólida factura, y los dibujos y apuntes del Sr. B. B.; el desnudo de reminiscencias gisgas a lo Alma Tadema, *Oleón fecundo*, de don Ricardo Verde; los retratos, variados cuadros de composición, de D. Federico Beltrán, y las escenas, vistas de interiores de *Santa María la Blanca*, *Panteón de los Reyes de San Isidoro*, de León, y *Panteón del Obispo Anaya*, en Salamanca, del Sr. Aymat.

Si ordenamos hemos estado estas obras, y bien quisieramos haber tenido espacio para señalar mejor sus méritos, como quisieramos para hablar de otras.

José Ramón MELIDA.

Descafo a la Guardia civil

Dicen de Toledo que en Pulgar, pueblo de aquella provincia, unos 30 ó 40 hombres que se hallaban a la puerta de una taberna pretendiendo desarmar a una pareja de la Guardia civil que amonestado al tabernero por estar faltando a las Ordenanzas municipales. Han salido de Toledo para dicho pueblo 15 guardias civiles de infantería y seis de esta-

lleva para ayudar al Juzgado a instruir la sumaria incoada por la Jurisdicción militar.

El Congreso ferroviario

Decimá sesión

Bajo la presidencia del Sr. Barrio se celebró, a las cuatro y media, la sesión decimá, y quedó aprobado el dictamen presentado por la comisión revisora de cuentas.

Formularon diversas reclamaciones los delegados de Murcia, Sevilla, Manzanares, Málaga y Almería, y el Sr. Barrio propuso que al finalizar las sesiones del Congreso se envíen en pesetas a cada una de las Sociedades de España que se hallan en huelga. La proposición fué aceptada.

Se acordó que los delegados se despidan con un banquete, que se ha celebrado hoy, y una vez señalado el orden del día para la sesión de el día 1.º de Julio se levantó el Congreso.

Sesión de clausura

A la diez de la noche comenzó en el teatro Español la sesión de clausura del Congreso ferroviario, bajo la presidencia del Sr. Barrio, que expuso el objeto de la sesión.

El Sr. Ruiz de Zuregui, encareció la importancia del Congreso, manifestando que en él no se trató de realizar ninguna imposición, sino de pedir cosas legítimas y justas, que precisan al obrero ferroviario para vivir.

El Sr. Garrote, de Galdaka, se mostró entusiasta debido a la Asociación, pues opinaba que el Gobierno nada ha de conceder, es preciso prepararse para exigir.

El Sr. González, de Santander, ofreció celebrar pláticas en su región para dar cuenta de la labor del Congreso.

Los Sres. Martínez, de Murcia; Bessone, de Andalucía; Guara, de Salamanca; Rivalta, de Barcelona; Sanz, de Valladolid, y otros varios, abogaron también con análogo entusiasmo por las reivindicaciones de la clase.

Fueron leídas numerosas adhesiones, y seguidamente un señor, en nombre de la Asamblea federal, saludó al Congreso. Le contestó, en nombre de éste, el Sr. Barrio.

Cuando la sesión de la Asamblea federal abandonó el salón, el Sr. Barrio pronunció un discreto resumen de los trabajos realizados por el Congreso, elogiando el interés con que en él han sido tratadas todas las cuestiones. Aconsejó que prontamente se hagan todas las peticiones acordadas; pero que si éstas no son atendidas, entonces el obrero ferroviario cumplirá con su deber, y no sólo será digno, sino que logrará aquello a que tiene derecho. (Aplausos).

Terminó faltitando a todas por el éxito de unión realizado con ocasión de esta Asamblea, y enviando un fraternal abrazo a todos los ferroviarios españoles. (Grandes aplausos).

Seguidamente dió un viva a la Unión Ferroviaria, que fué contestado inmediatamente. A las doce de la noche se dió por terminado el Congreso.

LAS VÍCTIMAS DE LA AVIACION

MUERTE DEL CAPITAN BAYO

El capitán D. Celestino Bayo, víctima del terrible accidente ocurrido el jueves en el aeródromo de Castro Viejas, ha muerto anoche. Al levantarse antes de ir a su casa a las once de la noche, se cayó desde el balcón de su casa, que se halla en la calle de San Sebastián, al caer sobre el tejado de una casa vecina. El público, que se congregó en gran número ante la casa de San Sebastián, se apresuró a socorrerle, pero ya era tarde. El capitán Bayo, que se hallaba en el momento de caer, se golpeó la cabeza con una fuerza considerable, y murió a las pocas horas. Su familia, que vive en la calle de San Sebastián, se halla muy afligida por la pérdida de su hijo. El capitán Bayo era un hombre de gran carácter y de gran capacidad. Su muerte es una gran pérdida para la aviación española.

Toda la ciudadanía del País que de Avinación estuvo a visitar. En la casa de la familia permanecieron constantemente los hermanos del Sr. Bayo, D. Alfonso, capitán de Estado Mayor, y D. Bartolomé, capitán de Infantería, que llegó ayer mismo de Jerez; el médico del aeródromo, doctor Cortijo; el capitán Adrados y el coronel Vives. Beto, que celebró ayer su boda, envió un aviso para que no se guardaran a almorzar, y se quedó a comer en el hospital, para no abandonar un momento a su subalterno.

Por la tarde estuvo en el hospital de Carabanchel, para informarse personalmente del estado del herido, la Reina doña María Cristina, acompañada del marqués de Aguilar y Campo. La ilustre dama visitó al padre y a los hermanos del capitán Bayo para expresarles su sentimiento por la desgracia y prodigarles frases de consuelo.

Con el mismo objeto fué a Carabanchel el general Lidarés.

Al llegar la noche, la gravedad acentuóse aún más; el bravo oficial entró en el período agónico, y a las nueve y treinta y cinco minutos dejó de existir.

La noticia del fallecimiento del infortunado oficial llegó anoche rápidamente por Madrid, causando en todas partes sincero dolor.

S. M. el Rey, en cuanto tuvo conocimiento de ello, telegrafió al hospital de Carabanchel expresando su sentimiento y dando el pésame al padre y a los hermanos del Sr. Bayo.

El ministro de la Guerra y el capitán general de Madrid enviaron igualmente muy sentidas pésames.

El lunes por la mañana se celebró el entierro. Los compañeros del malogrado aviador se proponen realizar con tal motivo una importante manifestación de sentimiento.

DEL FERROL

EL ACORAZADO ESPAÑA

La reyerta del arsenal

El Ferrol 30.

Ayer se produjo gran alarma al advertirse que se iba hundiendo el casco del acorazado España, que está fondeado en la dársena del arsenal.

Inquirida la causa, se vió que, por haber quedado abiertos varios Kingstones, habían inundado las aguas la parte de popa del buque.

Pues en la fundición varias potentes bombas, pudo cerrarse el agua y evitar el total hundimiento, que no hubiera tardado en ocurrir, si no se hubiese notado a tiempo la invasión del agua.

Creyóse en un principio que se trataba de un acto intencionado, pero pronto se comprobó que no pasaba de mera negligencia la causa del accidente.

La empresa ha despedido a dos vigilantes, que son los que tuvieron la culpa de que quedasen abiertos los Kingstones.

Signe siendo muy comentado el sangriento suceso ocurrido anoche en el arsenal.

El maestro herido por los obreros sigue gravísimo. El operario también está muy grave.

Por lo que se ve en la agresión al maestro tomaron parte muchos obreros.

Han sido despididos del arsenal tres operarios por esta causa, y encarcelados otros dos.

Banquete a Rodríguez Marín

Avicché, a las ocho y media, celebraron sus amigos y admiradores una comida íntima en honor del nuevo director de la Biblioteca Nacional, Sr. Rodríguez Marín.

No hubo brindis, y al terminar el banquete los comensales testimoniaron su entusiasmo por la labor literaria.

Los funcionarios del cuerpo de archiveros plantearon festejar el culto escritor con otro banquete, que se verificará en breve.

EL TIEMPO

El estado atmosférico es muy semejante al de días anteriores.

En el centro de España existe un mínimo barométrico de carácter térmico, que produce tormentas aisladas, apareciendo generalmente al alto poco nuboso, el viento sopla de dirección variable, con escasa fuerza y la temperatura se mantiene elevada.

La máxima fué de 42 grados en Córdoba, y la mínima de nueve grados en León.

Las mayores presiones residen por las Azores (772 m/m).

La temperatura en Madrid ha sido la siguiente:

A las ocho de la mañana, 23° sobre 0.

A las doce, 32° sobre 0.

A las cuatro de la tarde, 30° sobre 0.

La máxima fué de 35°.

La mínima de 20°.

El barómetro a las 709 mm.—Variable.

CHOQUE DE TRANVIAS

Veinticuatro heridos

En la línea de Tolosa, a dos kilómetros de la estación, chocaron anoche dos tranvías eléctricos, quedando ambos destruidos.

A los gritos desesperados de los viajeros, acudieron en su auxilio transeúntes, guardas y miqueletes, y entre todos los sacaron de entre los restos de los coches y los llevaron al Cuartel de Socorro del Antiguo establecido en la calle de San Marcel.

La policía del accidente, exagerada y abultada, corrió en seguida por la población, con gran ruido, que a los diez minutos el bandido establecimiento estaba lleno de médicos particulares, que acudían voluntariamente a ofrecer sus servicios ofreciendo que se trataba de una verdadera herida. El público, que se congregó en gran número ante la casa de Socorro en calidad de espectadores, se apresuró a socorrerle, pero ya era tarde. El capitán Bayo, que se hallaba en el momento de caer, se golpeó la cabeza con una fuerza considerable, y murió a las pocas horas. Su familia, que vive en la calle de San Sebastián, se halla muy afligida por la pérdida de su hijo. El capitán Bayo era un hombre de gran carácter y de gran capacidad. Su muerte es una gran pérdida para la aviación española.

Por fortuna, el accidente, aunque grave, no ha resultado en catástrofe de las que se temía. Han resultado 24 heridos, pero ninguno grave.

Entre ellos está el gerente director de la Compañía, Sr. Bonfanti; el inspector de obreros, el conductor de uno de los tranvías, el portero del Palacio de Miramar, Pedro Fontes y el obrero conductor Fermín Elorza. Este último es quien sufrió heridas de mayor importancia, pues una de las planchas metálicas que se rompieron le seccionó el cuello, dejándole al descubierto la carótida. Es verdaderamente asombroso cómo la arteria quedó indemne.

La vía quedó interrumpida, y se tardó mucho tiempo en dejarla expedita.

TOROS Y TOREROS

Lortosa 30.

Se ha celebrado una corrida de vacas. El público protestó contra las condiciones del ganado, bajando al redondel y tratando de incendiar la plaza.

La Guardia civil intervino, pero el público la atropelló de tal modo que echó a su guarda en una secura, é hirió a otro en la cabeza, promoviendo un verdadero escándalo.

Barcelona 30.

Durante la novillada económica celebrada ayer en la Plaza Vieja, resultó el diestro Niño Gines con una tremenda cornada en el brazo izquierdo.

Aranjuez 30.

Al salir el tercer novillo se produjo un famoso accidente, por pedir el público que fuese retirado el corral, y se arrojaron objetos al ruedo.

El torero Bonifa se opuso a que continuara la lidia, y entonces el presidente mandó detenerlo, y se le condujo a la cárcel entre las protestas del público, que pedía su libertad.

En la novillada celebrada ayer en la Plaza de Madrid, hubo también chasco.

Los diestros Paco Madrid y Agujetas fueron cogidos por senos toros, aunque por fortuna, no tuvo el percance consecuencias graves.

ESTRAGOS DE UN TEMPORAL

En la Vega de Pas, a consecuencia de una inundación, se han producido daños tan enormes, que constituyen una amenaza de miseria para igual vecindario.

Los cuatro puentes de madera titulados Coyunorís, Portilla de Lusa, Sanchelunas y Barquilla fueron arrastrados por completo, así como los cuatro puentes de piedra llamados Herberre, Paracilla, Azona y Gasparón. Otros cinco puentes de piedra quedaron inutilizados. De este modo, la comarca padece un hambre casi inenarrable.

Fuó destruido el campo vecinal de las inundaciones en una extensión de seis kilómetros; también se llevó la inundación el esmozo vascuense, en diferentes trayectos, de los barrios de Yera y Viña. Desaparecieron las estacadas y puentes públicos y particulares; quedó inutilizada la conducción de aguas; se llevó las praderas de los molinos; arrasó numerosas propiedades, patatales, huertas, prados, árboles frutales, pertenecientes a los vecinos ribereños, en una extensión de 11 kilómetros; se abrieron muchos torrentes, y la carretera y algunos puentes del Estado sufrieron desperfectos.

Los daños causados a la Corporación municipal en los servicios comunales se estiman en cerca de 100 000 pesetas, y los inferidos a los vecinos exceden mucho de esa cifra.

LA GACETA DE HOY

Fomento.—Real decreto aprobando la relación adjunta de carreteras que en cumplimiento de la ley de 29 de Junio del año próximo pasado ha de sustituir al suprimido plan general de carreteras, y que, con las hoy en conservación y en construcción han de constituir las que corren a cargo del Estado.

Instrucción pública.—Real orden resolviendo el expediente instruido a instancia de D. Luis José Gómez, en concepto de presidente de la Junta de Patronos de las Escuelas cristianas de San Miguel Arcángel (Cádiz), fundación Morano de Mora, solicitando la clasificación de dicha institución.

Otra admitiendo a D. Juan Pérez de Guzmán la renuncia del cargo de secretario de la Junta de Iconografía Nacional.

Otra nombrando secretario de la Junta de Iconografía Nacional a D. Jacinto Octavio Picon.

Otra nombrando vocal de la Junta de Iconografía Nacional a D. Rodrigo Anador de los Ríos.

Otra disponiendo se provea por oposición la plaza de auxiliar de Dibujo del Instituto general y técnico del Cardenal Cisneros, de esta corte.

Otra concediendo las prórogas de pensiones que se indican para ampliación de estudios.

BANCO DE ESPAÑA

Pago de intereses de Deuda

Desde el día 1.º de Julio próximo se pagarán los intereses de la Deuda Amortizable al 4 por 100 de vencimiento del mismo día, a los portadores de talones de la D.ª 1.ª, a los del ramo, hasta el día 31 de Julio próximo, y a los de la D.ª 2.ª, a los números 1 a 31, 33 a 37, 39 a 44, 51 a 54 y 59 a 317 de inscripciones nominativas.

Se pagarán igualmente desde dicho día los intereses del citado vencimiento a los portadores de talones de facturas de Deuda perpetua al 4 por 100 interior, hasta el día 1.º de Julio, y los números 1 a 17, 19 a 22, 24, 25, 28 a 31, 33 a 37, 39 a 44, 51 a 54 y 59 a 317 de inscripciones nominativas.

Los correspondientes a los números sucesivos, de una y otra clase de Deuda, se pagarán a medida que se reciban los avisos de la citada Dirección.

Asimismo se pagarán los intereses de igual vencimiento de dichos valores, a los que los tengan depositados en este Banco.

Madrid 28 de Junio de 1912.—El Secretario general, Gabriel Miranda.

4º sorteo para la amortización de la Deuda al 5 por 100

Debido a acordarse la amortización a lotes sucesivos, corresponde amortizar en este trimestre, que vencerá el 15 de Agosto próximo, la suma de dos millones cuatrocientos ochenta y cinco mil pesetas por los títulos emitidos en virtud del real decreto de fecha 19 de Mayo de 1900; seiscientos diecisiete mil quinientos pesetas, por la emisión de igual Deuda, según real decreto de 5 de Junio de 1902; y trescientos ochenta y cinco mil por la ampliación de la misma Deuda según real decreto de 15 de Abril de 1906.

Los sorteos tendrán lugar públicamente en el salón de Juntas generales del Banco el día 15 de Julio próximo a las once en punto de la mañana, y los presidirá el gobernador de la subgobernación asistiendo, además, una comisión del Consejo, el secretario y el interventor.

Por cada serie se hará un sorteo independiente, introduciendo en un globo las bolas que representan los títulos que de cada una existen en circulación, y extrayendo de la urna las que corresponden al trimestre indicado anteriormente, entendidos como respecto al sueldo primero que en las series A, B, C y D comprende cada bola diez títulos y cinco en las series E y F; y con respecto al sueldo segundo, que en las series A, B y C, cada bola comprende diez títulos y uno sólo en las series D, E y F; y con respecto al sueldo tercero, en las series A y B, cada bola comprende diez títulos y uno sólo en las series C, D, E y F.

Las bolas sorteadas se expondrán al público para un examen antes de introducirse en el globo.

Se anunciarán en los periódicos oficiales los números de los títulos a que haya correspondido la amortización y quedarán expuestas al público para su comprobación, las bolas de cada serie que hayan sido extraídas en el expresado sorteo.

Madrid, 28 de Junio de 1912.—El Secretario general, Gabriel Miranda.

Dividendo del Banco

El Consejo de gobierno ha acordado repartir la cantidad de cuarenta y cinco pesetas por acción a cuenta de los beneficios del presente año, que se pagarán desde el día 3 de Julio próximo.

Los señores accionistas que tengan pedido el abono del dividendo en cuenta corriente, podrán disponer de su importe desde el día 2 del actual.

A los representantes de personas jurídicas dueñas de acciones del Banco, que no hubiesen ejercitado en el semestre anterior el pago ó la exención del impuesto de 0 25 por 100, creado por la ley de 29 de Diciembre de 1910, se les recorda la necesidad de que el abono del dividendo debe preceder dicha justificación ó la de hallarse pendiente de despacho el expediente de exención.

Madrid 29 de Junio de 1912.—El secretario general, Gabriel Miranda.

SUCESOS

El crimen de anteaño.—De las actuaciones judiciales practicadas resulta que el jornalero Ignacio, víctima del crimen de que ayer dimos cuenta, ha acompañado de otros dos trabajadores y amigos. Es, por tanto, inexacta la declaración de Vicente Monzón, sobre la forma en que ocurrió el hecho.

Referen los compañeros del difunto que cuando caminaban tranquilamente por la Ronda de Segovia oyeron un disparo a corta distancia y simultáneamente vieron caer a tierra al desventurado Ignacio.

Estas referencias están comprobadas por la situación de la herida, cuyo orificio de entrada no está situado, como se dijo en los primeros momentos, en la frente, sino en la región occipital, parte posterior de la cabeza. El proyectil le atravesó el cerebro, pues fué a salir por una sien.

Cuantos testigos han declarado lo han hecho doliendo estogios a la conducta honrada y laboriosa del jornalero muerto.

Parece que la conducta reprochable de Vicente dió origen a todos los disgustos de los amantes.

Círculo de Bellas Artes

Dentro de pocos días quedarán instalados en el Parque del Oeste los monumentos que a la memoria de los generales Diez Viesca y Pintos han construido los artistas Sres. Folguera, Carretero y el arquitecto Sr. Galselos, por encargo del Círculo de Bellas Artes.

Esta Sociedad ha adquirido también los permisos que han de ilustrar diferentes artistas, socios del Círculo, y que constituirán el álbum que aquel donará al señor conde de Prádena, comprador de La Vicaría.

Firmarán las hojas del álbum, entre otros distinguidos artistas, los Sres. Muñoz Degrain, Peadilla, Benlliure, Bay, Pizoso, Zambrana, Madrid, Auselmo de Migos, Moreno Carbonero, Mezquita, Sorolla, Romero de Torres, Chicharro, Baudelaire, Copiz, Pons, Pallón, Espinas, Baroja, Brañón, Serrano, Nieto Saint-Aubin, Palacios, Magdaleno y otros muchos artistas y literatos.

La previsión periodística

Impresos ya los estatutos de la Asociación benéfico-mutual «La Previsión Periodística» ha empezado el reparto en las redacciones de Madrid, pudiendo pedirlos a nuestros compañeros que en las hayan recibido, pedirlos a la Asociación de la Prensa.

También se envía a las redacciones de provincias un número proporcionado de ejemplares, y del mismo modo se atenderán los pedidos que se hagan a la Asociación.

Como la constitución de la mutual de periodistas y el espíritu de los adheridos de manda suma rapidez, se ruega a los que se han conformado con la escuela de los Estados Unidos, llenen los boletines de inscripción y los envíen bajo sobre a la Asociación de la Prensa («Previsión Periodística»), sin perjuicio de que el jueves próximo, día probable de la junta general, presenten las solicitudes oportunas.

Los adheridos pasan de 270. Se hace saber que, transcurridos diez días, los que se inscriban pagarán cuotas de entrada proporcionales a su edad y que la cuota de entrada mínima no bajará de 10 pesetas.

Petición al Gobierno

Cádiz 30 (511 t.)

Se ha celebrado una reunión de representantes de varias Sociedades obreras, de la Economía Gaditana y de la de Amigos del País con objeto de nombrar una comisión que redacte una propuesta solicitando del Gobierno que algunas buques de la nueva escuadra que se proyecta sean construidos en el arsenal de la Armada.—Mencheta.

LA SALUD EN MADRID

Pocas variaciones ha sufrido el estado sanitario de esta villa en la última semana con relación a la anterior. Como en ésta, han abundado las anginas febriles y tifoideas, las anginas y tráqueo-bronquitis, consecuencia de la brusca impresión del autor. Igualmente han sido frecuentes, por análoga razón, los lumbagos, pleuritis y neuralgias faciales.

Los padecimientos del tubo digestivo dan la propia enfermería que en igual época de otros años.

Los enfermos agónicos del corazón y de los riñones han experimentado sensible alivio.

En los niños, aparte de los desarreglos intestinales, hay casos de escarlatina y de tifo ferina.

NOTICIAS

El soldado Eleuterio Hidalgo, que en las maniobras efectuadas en el campo de Instrucción de El Pardo fué despedido por su caballo, se falleció. El cadáver fué trasladado al hospital Militar de Carabanchel.

Con el título de «Valor y previsión» ha comenzado a publicar el periodista D. Lorenzo Sánchez Silva, una revista de bomberos y seguros, única en su género, y, por consiguiente, muy interesante.

El número primero contiene, entre otros originales, los estatutos del Consejo Internacional de bomberos y una información muy amplia sobre los de Madrid.

Las páginas de la nueva revista llevan, además, excelentes fotografías.

Todas estas excelencias, permiten esperar para esta singular publicación un éxito por completo satisfactorio.

VIDA TEATRAL

CIUDAD LINEAL.—El festival artístico del jueves último en el hermoso Parque de la Ciudad Lineal congregó un público numerosísimo y distinguido. Bujifimas mujeres realizaban el espectáculo. Se bailó después de la función hasta las dos y media de la madrugada, y todas las señoras fueron obsequiadas con preciosos regalos.

El próximo miércoles, segundo festival de moda, con un selecto programa de variedades, baile y repelición de la cuadrilla por la notable tropa English Roses, que obtuvo un romántico éxito, ajustando un brillante con cada en la sala del teatro. Otros interesantes atractivos que se anunciarán han de ofrecer esta fiesta, en la que la sociedad elegante y noble irá más bulliciosa y espléndida que nunca. Se danzará esta, afortunada, además, por la deliciosa temperatura que se disfruta en la Ciudad Lineal.

Las negociaciones franco-españolas

El Municipio de Tánger.—El ferrocarril a Fez y la ocupación de Tetuán

Paris 30.

Diez Le Temps que las negociaciones sufren nuevo retraso porque «los españoles han presentado objeciones sobre el papel que el representante del Majzen ha de ejercer en la misión alpedida tangerina.»

«Sin embargo—segura—no es este punto el que puede producir dificultades serias, sino el relativo al ferrocarril Fez-Tánger, acerca del cual el director general de Trabajos públicos de Marruecos, M. Delcuz, empezará a tratar el lunes con el Sr. Renduel.»

«Las negociaciones relativas a la internacionalización de Tánger prosiguen con grandes dificultades.»

El mismo periódico publica un telegrama de su corresponsal en Tetuán diciendo que tan pronto como se terminen las negociaciones franco-españolas, aquella ciudad será ocupada por los españoles.

Creese que la ocupación se realizará sin disparar un sólo tiro, porque España ha ganado las etapas de los países más prestigiosos.

Otros telegramas que publicó la prensa, procedentes de Madrid, afirman que se ha iniciado que Francia renuncie a España el litoral entre los Ríos Nan y Draa; que, por el contrario, formará parte de la zona francesa comprada para el territorio español de Ifni, limitado al Norte por el Oeste de Bousserat, y al Sur por el Nan y el resto de la zona sud-española de Draa.

Los trabajos de la comisión técnica están terminados en lo que se refiere al porcentaje. Según noticias procedentes de Tánger, el Rastan será nombrado jefe de la zona española.

HUELGAS MARITIMAS

Paris 30.

La Junta nacional de matriculados del mar ha redactado un Manifiesto en que rechaza los argumentos aducidos por las casas armadoras que se han negado a aceptar el arbitraje.

Diez este documento que los matriculados joritan, al declararse en huelga, un reconocimiento de derecho, y advierte que pedirá el apoyo del gobierno para poner término a la situación que con su intránsigente actitud han creado los armadores.

Nueva York 30.

En vista de que la Compañía de estibaje se nega a utilizar los servicios exclusivos de los muelles sindicalizados, los presidentes de los Sindicatos han proclamado la huelga general y se han negado a trabajar, por solidaridad, los fogoneros, marineros y obreros de los muelles de Nueva York y otros puertos.

Paris 30.

Diez el corresponsal en Marsella del Excelsior, que dos grandes compañías de remolcadores parados han aceptado el aumento de salario.

Las tripulaciones recomendarán el trabajo al las compañías se comprometen, por contrato, a atender las reclamaciones del personal.

LIBROS NUEVOS

Hemos hablado de la interesante Biblioteca económica de Clásicos Castellanos que, dirigida por el distinguido escritor Sr. Diego Aparicio, publica la Sociedad de Ediciones Luis Veuve, de París.

Igualmente interesante es otra colección que edita con el título general de Vida anecdótica y pintoresca de los grandes escritores, de la que han aparecido ya varios volumenes referidos a Jorge Sand, Lord Byron, Goethe, Balzac, Victor Hugo, Baudelaire y Voltaire. El último publicado se refiere al poeta francés A. de Musset, cuya vida está llena de incidentes y episodios novelescos, que van detallados en este volumen debido a Maurice Allen y traducido por M. Aguilar Muñoz.

A. de Musset ocupa lugar brillante, no sólo en la poesía francesa, sino en la literatura universal. Sus versos apasionados y vehementes, unas veces, desesperados otras y siempre impregnados de honda e inefable melancolía, han hecho vibrar muchos corazones que se recrean en las producciones del excelso poeta retratados los propios dolores.

Alfredo de Musset nos brinda una existencia abundante en curiosas anécdotas, no divulgadas aún en su mayor. Los amores del poeta con George S. y tantas otras mujeres, y la sed insesable del autor de Noche de Mayo de algo ideal, indefinible, que no llegaba a alcanzar nunca, constituyen una rica esfera admirablemente explotada en el presente volumen.

Numerosas retratos e ilustraciones avivaron el texto.

Las obras de esta colección se venden a 2 50 francos en rústica y 3 en tela.

FRANCIA SE SIENTE FUERTE

Un discurso de Millrand

París 30.

El ministro de la Guerra, Sr. Millrand, ha presido hoy un banquete celebrado en esta capital con motivo del aniversario del nacimiento del general Hoche, pronunciando el final un discurso, cuyo párrafo saliente fué el que sigue:

«Francia ha llegado a tener confianza absoluta en sí misma. No ha olvidado lo que le costaron venas fantasmagóricas; y está tan alejada de la jactancia como del temor. Ningún país, en el mundo, tiene más sincero amor a la paz; pero sabe Francia que fuera para ella peligro mayor que la misma guerra, el que se la creyese capaz de temerla.—F.»

De San Sebastián

Ha fundado el crucero noruego Portyof, que ayer se pudo entrar en el puerto a causa de la niebla.

Información telegráfica

EXTRANJERO

Según un telegrama de Amber, anoche se notó una violenta agitación seísmica en la región de Tenet Chesad.

Ha fallecido en esta capital, a los ochenta y cinco años, el conde de Solms Sonnenwald, embajador que fué en Madrid del gobierno alemán.

Un telegrama de Londres dice que hay impresiones muy pesimistas sobre el estado de salud de la emperatriz de Alemania, que inspira muy serias inquietudes en la corte.

Los correspondientes en Tlón del Figaro y del Hacerloz comunican que, de la indagatoria practicada por la comisión técnica acerca de las explosiones ocurridas en el Jules Michelet, resulta que aquellas fueron causadas por una combinación espontánea de pólvora.

PROVINCIAS

Ha regresado de Madrid el presidente de la Diputación Sr. Utrera, que formaba parte de la comisión vasco-navarra que, con el ministro de Instrucción pública, ha tratado de los asuntos de la enseñanza.

El Sr. Utrera trae impresiones optimistas. El estado diputado resguardó los datos que ha solicitado el Sr. Alba, volviendo luego a la corte, al miércoles próximo, para exponerle definitivamente la cuestión del magisterio vasco-navarro con sus compañeros de Alava y Guipúzcoa, que han quedado en Madrid.

La huelga que días pasados desataron los operarios de la fábrica de harinas La Giraldía, ha sido recordada hoy por la de los obreros agrícolas que, en número de más de 400, se hallaban ocupados en las faenas del campo.

Ayer, en el teatro de La Pradera, se celebró la velada que la Junta de Damas había organizado a beneficio de los soldados heridos y de las familias de los muertos en Melilla.

Con motujada se celebró ayer la tercera prueba de regatas de botes del Rey y del Club Náutico.

El resultado fué el siguiente: Primero, Tonino, del Rey; segundo, Aspho del Rey, y tercero, Pitusa.

Se celebró la anualidad procesal infantil, en la que han tomado parte 5.000 niños de las escuelas y colegios. El acto ha resultado muy lucido, concurriendo tres bandas de músicos.

Se ha verificado, con gran solemnidad, la bendición de la bandera del batallón escolar del Colegio de Baselpolis.

Las señoras concurrieron en gran número, contribuyendo a honrar el acto.

LAS CÉDULAS

Se ha prorrogado hasta el 15 de Julio el plazo para la adquisición, sin recargo, de las cédulas personales.

DE BARCELONA

Ha llegado la escuadra de guardias marinas Benjamín Constant, cambiando saludos con la plaza.

En una torre de la calle Xifré ha ocurrido una explosión de gas, resultando cinco heridos, dos de ellos graves.

La Real Familia ha pasado durante la mañana de hoy por los jardines de Palacio.

El presidente de la República ha asistido con los ministros y el Cuerpo diplomático a la inauguración del monumento levantado en memoria de Juan Josébo Rousseau en el panteón de los grandes hombres.

El presidente de la República ha asistido con los ministros y el Cuerpo diplomático a la inauguración del monumento levantado en memoria de Juan Josébo Rousseau en el panteón de los grandes hombres.

El presidente de la República ha asistido con los ministros y el Cuerpo diplomático a la inauguración del monumento levantado en memoria de Juan Josébo Rousseau en el panteón de los grandes hombres.

El presidente de la República ha asistido con los ministros y el Cuerpo diplomático a la inauguración del monumento levantado en memoria de Juan Josébo Rousseau en el panteón de los grandes hombres.

El presidente de la República ha asistido con los ministros y el Cuerpo diplomático a la inauguración del monumento levantado en memoria de Juan Josébo Rousseau en el panteón de los grandes hombres.

El presidente de la República ha asistido con los ministros y el Cuerpo diplomático a la inauguración del monumento levantado en memoria de Juan Josébo Rousseau en el panteón de los grandes hombres.

El presidente de la República ha asistido con los ministros y el Cuerpo diplomático a la inauguración del monumento levantado en memoria de Juan Josébo Rousseau en el panteón de los grandes hombres.

El presidente de la República ha asistido con los ministros y el Cuerpo diplomático a la inauguración del monumento levantado en memoria de Juan Josébo Rousseau en el panteón de los grandes hombres.

El presidente de la República ha asistido con los ministros y el Cuerpo diplomático a la inauguración del monumento levantado en memoria de Juan Josébo Rousseau en el panteón de los grandes hombres.

El presidente de la República ha asistido con los ministros y el Cuerpo diplomático a la inauguración del monumento levantado en memoria de Juan Josébo Rousseau en el panteón de los grandes hombres.

El presidente de la República ha asistido con los ministros y el Cuerpo diplomático a la inauguración del monumento levantado en memoria de Juan Josébo Rousseau en el panteón de los grandes hombres.

El presidente de la República ha asistido con los ministros y el Cuerpo diplomático a la inauguración del monumento levantado en memoria de Juan Josébo Rousseau en el panteón de los grandes hombres.

El presidente de la República ha asistido con los ministros y el Cuerpo diplomático a la inauguración del monumento levantado en memoria de Juan Josébo Rousseau en el panteón de los grandes hombres.

El presidente de la República ha asistido con los ministros y el Cuerpo diplomático a la inauguración del monumento levantado en memoria de Juan Josébo Rousseau en el panteón de los grandes hombres.

El presidente de la República ha asistido con los ministros y el Cuerpo diplomático a la inauguración del monumento levantado en memoria de Juan Josébo Rousseau en el panteón de los grandes hombres.

El presidente de la República ha asistido con los ministros y el Cuerpo diplomático a la inauguración del monumento levantado en memoria de Juan Josébo Rousseau en el panteón de los grandes hombres.

El presidente de la República ha asistido con los ministros y el Cuerpo diplomático a la inauguración del monumento levantado en memoria de Juan Josébo Rousseau en el panteón de los grandes hombres.

El presidente de la República ha asistido con los ministros y el Cuerpo diplomático a la inauguración del monumento levantado en memoria de Juan Josébo Rousseau en el panteón de los grandes hombres.

El presidente de la República ha asistido con los ministros y el Cuerpo diplomático a la inauguración del monumento levantado en memoria de Juan Josébo Rousseau en el panteón de los grandes hombres.

El presidente de la República ha asistido con los ministros y el Cuerpo diplomático a la inauguración del monumento levantado en memoria de Juan Josébo Rousseau en el panteón de los grandes hombres.

Balance del día

Pendiente la sesión del barullo político hasta la sesión que celebre mañana el Congreso, han ido sufriendo los rumores y profecías de grandes sucesos, y ya las impresiones son de tranquilidad.

Se han asentado éstas por la calma observada en los centros ministeriales.

El presidente del Consejo de ministros y el ministro de la Gobernación, á quienes suelen ver diariamente los periodistas, no los han recibido hoy.

Los ministeriales significados se muestran tranquilos, como quienes esperan que no pase nada de lo que se esperaba.

No habrá ruegos ni preguntas y durará la sesión solo horas, como el fuera de las deducidas á presupuestos.

Realizará el Sr. Alcalá Zamora, hablará el Sr. Moret y después intervendrá el jefe del Gobierno. Esto en lo que se anuncia, aunque se indica también la posibilidad de que intervengan otros oradores.

Igualmente se anuncia que el presidente del Consejo, cuando termine la sesión, dará por teléfono cuenta de su resultado á S. M. el Rey.

La algarada política de estos días ha deflucido que se pretenda todo el estorbo que marcan el Congreso ferroviario celebrado en Madrid y terminado anoche.

Es nota elogiada de esta asamblea el grandioso práctico demostrado por los obreros ferroviarios en las discusiones y en los acuerdos.

Han afirmado su unión con vencidos de la fuerza que ella ha de darles para conseguir el triunfo de cuanto sea justo y han especificado sus aspiraciones después de depurar su fundamento.

En cuanto al plazo que han de conceder á las Compañías para la resolución de sus reclamaciones, se propuso la idea, y encontró algún apoyo, de darles el de un año, resolviéndose en definitiva no fijar ninguno para que el Comité ejecutivo que ha de llevar las negociaciones pueda actuar con más libertad y eficacia.

S. M. el Rey irá mañana á Palencia para inaugurar el ferrocarril secundario de Palencia á Villalón.

La acompañarán los ministros de Fomento, Gracia y Justicia é Instrucción pública.

Mañana, á las seis y media de la tarde, saldrán de Madrid los ministros en tren especial. A las nueve tomará S. M. el tren en Segovia, y desde allí continuarán el viaje hasta Palencia.

Desde esta ciudad, en el secundario, inaugurará la línea de Villalón, y á las doce de la noche, emprenderá el viaje de regreso á La Granja.

Después de la sesión de hoy, el Sr. Utrera se dirigirá á Segovia, y desde allí continuará el viaje hasta Palencia.

Después de la sesión de hoy, el Sr. Utrera se dirigirá á Segovia, y desde allí continuará el viaje hasta Palencia.

Después de la sesión de hoy, el Sr. Utrera se dirigirá á Segovia, y desde allí continuará el viaje hasta Palencia.

Después de la sesión de hoy, el Sr. Utrera se dirigirá á Segovia, y desde allí continuará el viaje hasta Palencia.

Después de la sesión de hoy, el Sr. Utrera se dirigirá á Segovia, y desde allí continuará el viaje hasta Palencia.

Después de la sesión de hoy, el Sr. Utrera se dirigirá á Segovia, y desde allí continuará el viaje hasta Palencia.

Después de la sesión de hoy, el Sr. Utrera se dirigirá á Segovia, y desde allí continuará el viaje hasta Palencia.

Después de la sesión de hoy, el Sr. Utrera se dirigirá á Segovia, y desde allí continuará el viaje hasta Palencia.

Después de la sesión de hoy, el Sr. Utrera se dirigirá á Segovia, y desde allí continuará el viaje hasta Palencia.

Table with 2 columns: Item and Price. Includes Hidroeléctricas Ibéricas (113'00), Minas de Villalpiedra (92'00), Sierra Mansera (000'00), Sierra Almagrera (14'50).

CHARADA

—Prima prima, tertia el libro que me ha prestado Jacinta, y la dice no lo leo, segunda con él me quinta.

—Es un asunto pesado y luego acaba muy mal; dos como un dos tres cuatro lo acepta ningún mortal.

—Pues tiene bastantes chistes. —Tráidos por los cabellos. —Vamos, con tu memoria, ya dirás a guiso de ellos.

—¿Y cuál es el más gracioso? —A leerlo me acomodo. —Un capítulo es libro que había del sistema fido.

L. Fernández Rodríguez (La solución mañana)

Selección á la charada anterior: PA RA LI TI CA

CULTOS

Santo de mañana.—Santos Casio y Sordano, mártires; Teodoro, presbítero; Anró, sacerdote; Domingo, abad, y Teobaldo, ermitaño.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de religiosas Salesas (Santa Brígida), donde á las diez habrá misa mayor, y por la tarde, á las seis y media, solemnitas por las Víctimas de Nuestra Señora.

Signe el Jubileo perpetuo de las Cuarenta Horas en San Pascual, Beatas del Corazón de Jesús; María Reparadora, Jerónimas del Corpus Christi, oratorio del Espíritu Santo y estuario del Inmaculado Corazón de María.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Almodena en Santa María, la Blanca en San Sebastián, del Consuelo en San Luis ó del Olvido en San Francisco del Grande.

Funciones para mañana

ESPAÑOL.—A las 9 1/2.—Concierto por la Agrupación musical «Mendocinista española», bajo la dirección de D. Germán Lago.

FRANCA.—A las 7.—Las mujeres de Don Juan. A las 10 1/2.—La cocina.—A las 11 1/2.—Las mujeres de Don Juan.

GRAN TEATRO.—A las 7.—(Sancillo).—Canto de primavera.—A las 10 1/2.—(Doble).—La generala. COMICO.—(Compañía Prado-Chicota).—A las 10 y 3/4.—(Doble).—La viva de genio (dos actos).

ESPAÑOL.—A las 10 1/2.—(Doble).—Princesitas del dolor.

FRANCA.—A las 9 1/2.—Variada función. La más sensacional emocionante lucha japonesa presenciada en el famoso campeón japonés Derriz contra el campeón japonés Tarro Miyake, primer campeón de los campeones.

Después de toda la actual campaña de circo y variedades que dirige William Parish. Veanse los cartones especiales.

LATINA. Cinematógrafo moderno.—De 5 1/2 de la tarde á 12 1/2 de la noche sección continua con programa totalmente nuevo y estreno de magníficas películas.

Los jueves gran rifa de juguetes y regalos á todos los niños.

Los sábados rifa de una moneda de oro de 20 pesetas.

SALON MADRID.—Todos los días de 6 á 8 1/2 y de 9 1/2 á 12 1/4, grandes secciones cinematográficas, especial para familias.

Cambio de programa diario.—Estrenos sensacionales.—Temperatura agradabilísima.

CIUDAD REAL.—Todos los días, de 6 de la tarde á 12 de la noche: Kursaal, con lo repertorio.—Circó a swing, carón-el y bñendo, pim, pam, pum americano; African Dip, Tiro á pistola y carabina, restaurant, bar, conciertos, etc.—Debut de Luisa Vigné.

TEATRO BRAVERE.—(Plaza de Bilbao).—De 6 á 12 1/4.—Sección continua de cinematógrafo.—Todos los días estrenos.

TEATRO PALACIO.—(Alcaldía, 20).—De 5 1/2 á 7 1/2, sección popular de cinematógrafo.—A las 7 y 1/2.—(Granda para familias)—A las 10 y 1/2.—Atracciones: María Morencino, Minerva, Little Frisco, Mari-Cali, Montero-Ra-py y Paqueta Escarbano.

JARDINES DEL BUEN RETIRO.—(Entrada por Puerta de Hermosa).—A las 9 1/2.—Todas las noches grandes conciertos por la Banda Municipal y Orquesta Sinfónica.—Varietés.—Cinematógrafo y otras diversiones.

EL PARAIÑO.—Alcaldía, 149.—Cinematógrafo, banda militar, patines, hawa-tennis, cabé aéreo, triqueté americano, tiro al blanco.

Varietés: Los Volving and Partner, Don Genero, Los Casinco, Amorico y Cepelís.

MECENAS DEL BOURBON.—(Alberto Aguilera, 10).—Grandes secciones de películas todos los días desde las 6 1/2.—Gran éxito de Frigolita, bella Solari, hermanitas Rodríguez, Felisa Flores y otras.

IMPRESA DE EL CORREO

La Mesa definitiva del Congreso Agrícola se ha constituido en esta forma:

Presidente, el de la Diputación, Sr. Merino. —Vicepresidentes: Sr. Inguanzo, de Palencia; Sr. Sanz, de Sorja; Sr. Gabián, de Valladolid; Sr. Caseta, de Salamanca; Sr. Bisnosa, de León; Sr. Ramírez de Ramos, de Segovia; Sr. Sánchez Auido, de Madrid; Sr. Martínez Laguna, de Logroño.—Vocales: Sr. Roldán, de Valladolid; Sr. Villanueva, de Sorja; señor Gasón, agrónomo.—Secretarios: Sr. Tana, de Burgos; Sr. Martínez Cabases, de Valladolid, y por la Federación, Sr. Alen.

Crimen de un abogado

D. José María Gómez Yelo, abogado y ex-jefe municipal de Abarán, vino á esta ciudad y quedó al parecer D. José Gómez Ortiz para asustar a los presentes.

Ambos se fueron á un pueblo próximo, donde, tras acalorada discusión, dispararon, y Gómez Yelo disparó dos tiros de pistola sobre don Jesús, hiriéndolo en el vientre.

El herido falleció pocas horas después. El agresor ingresó en la cárcel.

Se ha zarpado para Larache, para recoger enfermos y llevarlos á Málaga, el vapor Almirante Lobo.

Los representantes de las Compañías mineras de la provincia, han visitado al director de las obras del Puerto, entregándole un escrito en el que solicitan mejores relaciones con la navegación y salida de los buques.

Poco antes de salir el tren para Madrid, una señora sorprendió á su marido cuando éste se disponía á fugarse acompañado de una joven, produciéndose un escándalo mayúsculo.

Semana social en Pamplona

Se ha inaugurado la semana social. En la ceremonia religiosa ha oficiado el prelado de esta diócesis. Por la tarde se ha celebrado la primera sesión teatral, durante la cual leyó un hermoso discurso el Obispo de Astorga. La concurrencia ha sido extraordinaria.

En los días sucesivos, hasta el 6 de Julio inclusive, el Arz. Obispo de Zamora y los Obispos de Pamplona, Astorga, Ormaiztegui y Jaca darán conferencias en la iglesia de Santa Dolores, para explicar las cuestiones sociales de más actualidad.

En esas conferencias también tomarán parte los señores marqueses del Vadillo, Vizquez Melis, Polo y Puyolán, vizcondes de Sza y otros.

Arrollado por un tran

Oviedo 30. En la próxima estación de Pola de Lena arrolló y mató el tran un niño de 12 años, arrollado por un tran que se dirigía á Pola de Lena.

En la próxima estación de Pola de Lena arrolló y mató el tran un niño de 12 años, arrollado por un tran que se dirigía á Pola de Lena.

En la próxima estación de Pola de Lena arrolló y mató el tran un niño de 12 años, arrollado por un tran que se dirigía á Pola de Lena.

En la próxima estación de Pola de Lena arrolló y mató el tran un niño de 12 años, arrollado por un tran que se dirigía á Pola de Lena.

En la próxima estación de Pola de Lena arrolló y mató el tran un niño de 12 años, arrollado por un tran que se dirigía á Pola de Lena.

En la próxima estación de Pola de Lena arrolló y mató el tran un niño de 12 años, arrollado por un tran que se dirigía á Pola de Lena.

En la próxima estación de Pola de Lena arrolló y mató el tran un niño de 12 años, arrollado por un tran que se dirigía á Pola de Lena.

En la próxima estación de Pola de Lena arrolló y mató el tran un niño de 12 años, arrollado por un tran que se dirigía á Pola de Lena.

En la próxima estación de Pola de Lena arrolló y mató el tran un niño de 12 años, arrollado por un tran que se dirigía á Pola de Lena.

En la próxima estación de Pola de Lena arrolló y mató el tran un niño de 12 años, arrollado por un tran que se dirigía á Pola de Lena.

LOS DESORDENES DE TUNEZ

La Audiencia ha dictado sentencia en la causa incoada por la autoridad con motivo de los sangrientos motines ocurridos algunos meses há en el cementerio musulmán de Deyvella.

De los 73 condenados han sido condenados á muerte siete; á penas de cinco hasta veinte años de trabajos forzados, diez y siete años de prisión 20, y absoluciones los demás.

Los "melquinistas," en Valladolid

Valladolid 30. Llegó esta mañana el Sr. D. Melquíades Álvarez acompañado de los Sres. Miró y Villa, alendo recibido en la estación por bastantes público que le acompañó hasta el Casarío republicano, desde uno de cuyos balcones habló el diputado asturiano, manifestando que quería organizar el partido reformista.

Puede intervenir en su oración por grandes protestas, siendo diestros por la política varios grupos.

A las once se celebró en el teatro de la ciudad un mitin reformista, presidido por el diputado provincial Sr. Cubas.

Hablaron el Sr. Pascualdo, exconcejil republicano de Santander, el Sr. D. Antonio de la Villa, el concejal por Santander Sr. Gueto y el Sr. Miró.

Habló á continuación el Sr. Zulueta, que pidió la adhesión de los agricultores, abogando por la libertad de asociación y el fomento y desarrollo de los Sindicatos agrícolas; pues así—dijo—es como se llegará al gobierno del pueblo por el pueblo.—F.

EL CHOCOLATE "AGUSTINOS"

de 1'25, 1'50 y 2 pesetas es lo mejor que se conoce. Pídase en ultramarinos Madrid y provincias.

BOLESA DE BARCELONA

del día 28 de Junio de 1912

BOLESA DE BILBAO

del día 28 de Junio de 1912

BOLESA DE MADRID

del día 28 de Junio de 1912

BOLESA DE SEVILLA

del día 28 de Junio de 1912

BOLESA DE VALENCIA

del día 28 de Junio de 1912

BOLESA DE ZARAGOZA

del día 28 de Junio de 1912

BOLESA DE ALICANTE

del día 28 de Junio de 1912

BOLESA DE GRANADA

del día 28 de Junio de 1912

BOLESA DE MALAGA

EL CABALLERO DE LA CASA ROJA

por ALEJANDRO DUMAS

Las Madelonnettes tan cómodas de heredar para salir á la calle, y las paredes tan bajas del Luxemburgo, y los corredores sombríos de los Carmelitas, en los que un hombre resuelto podía pasear tan fácilmente saltando una ventana.

—¿Pero estaba Genoveva en alguna de estas prisiones?

Desvorado entonces Mauricelo por la duda y atormentado por la ansiedad, solmaba á Dixer de maldiciones, le empujaba y paladeaba el odio que tenía á aquel hombre, cuya obarde venganza se sentaba bajo la máscara hipócrita de su adhesión á la causa realista.

—Yo le encontraré también.—desea Mauricelo;—porque si quiere salvar á su mujer, se presentará, y el quiere perderla, la insultará. Yo le encontraré, y desgraciado de él.

La mañana siguiente al día en que pasaban los hechos que acabamos de contar, había salido Mauricelo para ir á instalarse en el tribunal revolucionario á tiempo que Lorenzo estaba durmiendo.

A poco tiempo fué éste despertado por un gran ruido que sonaba á la puerta de voces de mujeres y caídas de muebles.

Al tiempo de levantarse entraron en su habitación cuatro revolucionarios, dos gendarmes y un comisario.

Tan significativa era aquella visita, que Lorja se apresuró á vestirse.

—¿Por qué?

—Por corpescheros.

—Eso es; tienes razón.

El comisario escribió algunas palabras al pie del auto de prisión.

—¿Dónde está tu amigo?—preguntó en seguida.

—¿Qué amigo?

—El ciudadano Mauricelo Lindey.

—Probablemente en su casa—contestó Lorja.

—No tal, vive aquí.

—¿Dónde está el ciudadano Mauricelo?—dijo el comisario.—En nombre de la ley te intimo que me lo entregues.

«Voy al Tribunal.—desea Mauricelo;—sin embargo, porque no volveré hasta la noche.»

—¿Por qué no?—dijo Lorja.—Yo soy como el ciudadano Dagoberto. Notad que no he dicho rey.

—Vamos, haz lo que quieras—dijo el comisario;—pero despacha pronto.

El ofidioso bajó de su camaranchón y ayudó á su amo á vestirse.

—El objeto de Lorja no era tener un ayuda de cámara, sino solamente que no se escapase el ofidioso nada de lo que pasara á fin de que pudiera decirlo á Mauricelo.

—Ahora, señores... digo, ciudadanos, estoy dispuesto á seguirlos. Pero dejadme llevar el último tomo de las cartas á Emilia, de M. Demonetier, que acaba de publicarse y que aún no he leído. Su lectura aliviará el tedio de mi cautiverio.

—Tu cautiverio—dijo Simón entrando de repente transformado en municipal y seguido de cuatro revolucionarios.—tu cautiverio no será muy largo, porque figuras en el proceso de la mujer que quisó facilitar la evasión á la suscritos. Hoy se la juzga, y mañana se te juzgará á tí... después que hayas desahogado.

—Zapatero—dijo Lorja con frialdad.—mira que cosas tu sueles muy de prisas.

—Sí; pero qué bien tranchéte voy á dar—contestó Simón con una repugnante sonrisa;—ya lo verás, hermoso granadero.

Lorja se encogió de hombros.

Y volviéndose todos para bajar la escalera; sacudió Lorja tan furiosamente el puñetazo al municipal Simón, que le hizo rotar toda la escalera.

Los revolucionarios no pudieron contener la risa y Lorja se mató con mucha gravedad las manos en los bolsillos.

—¿Y te has atrevido... en el ejercicio de mis funciones?—dijo Simón livido de cólera.

—Pardiez—respondió Lorja,—todos estamos ahora en el ejercicio de nuestras funciones.

—En seguida le hicieron subir á un fiacre, y el comisario le condujo al Palacio de Justicia.

CAPITULO VII

LORJA



No bebas Más, este vicio no es más que nuestra ruina.

Ahora es posible curar la pasión por las bebidas embriagadoras. Los esclavos de la bebida pueden ser librados de este vicio, aun contra su voluntad.

Una cura inofensiva, llamada Polvo Coza, ha sido inventada, es fácil de tomar, apropiada para ambos sexos y todas edades y puede ser suministrada con alimentos sólidos o bebidas, sin conocimiento del intemperante.

Todas aquellas personas que tengan un bebedor en su familia o entre sus relaciones, no deben dudar en pedir a muestra gratuita de Polvo Coza. El Polvo Coza puede también obtenerse en todas las farmacias y en los depósitos al pie indicados. Para adquirir la muestra gratuita, escriba hoy a COZA POWDER COMPANY, 76 Wardour Street, Londres, 170

Depósitos: MADRID, Puerta del Sol, 5; Arenal, 2; Preciados, 35.—BARCELONA, calle de Call, 22.—CADIZ, Plaza de Isabel II, 1.—MURCIA, A. Seiquer.—SEVILLA, Tetuán, 24.—VALENCIA, calle de S. Vicente, 17.—VALLADOLID, Angustias, 36.—ZARAGOZA, Don Alfonso II, 35.—PALMA DE MALLORCA, Marina, 34.

2.—CARTAGENA, J. Cottorriello.—CORDOBA, Conde de Cadenas, 26.—GRANADA, Pl. S. Gil, 10.—MALAGA, Torrijos 74.—MURCIA, A. Seiquer.—SEVILLA, Tetuán, 24.—VALENCIA, calle de S. Vicente, 17.—VALLADOLID, Angustias, 36.—ZARAGOZA, Don Alfonso II, 35.—PALMA DE MALLORCA, Marina, 34.

EL CORREO

DIARIO POLÍTICO DE LA NOCHE

Redacción y Administración: LIBERTAD, 29

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

	VENTAS
Madrid, un mes.....	1'50
Provincias, trimestre, pagos directos ó en la Administración.....	5 "
Id., id., por giro y comisionado.....	5'50
Portugal, trimestre.....	8 "
Extranjero, trimestre.....	12 ,,

El importe de las suscripciones puede efectuarse remitiendo libranzas de la prensa, que se expenden en los estancos; del Giro Mutuo ó letra de fácil cobro.

No se admiten sellos de Correos

Toda la correspondencia administrativa se dirigirá á nombre del Administrador de EL CORREO, LIBERTAD, 29.

Apartado de Correos, núm. 100

La Rabassada (BARCELONA)

Atracciones americanas

Water Chute, Scenical Railway, Alley Bowling, Cake Walk, Casa Encantada, Palacio de la Princesa, Palacio de la Risa, Pasco y MUSIC-HALL. Entrada, 0'50 pesetas. con derecho á elegir una atracción.

Hotel-restaurant

Abierto día y noche.—Gabinets particulares.—Cocina de primera.—Chef de Paris.—Servicio á la carta.

Orquesta de tziganes

Selectos conciertos todos los días de 12 á 3 tarde, de 5 á 7, de 8 á 12 noche en la Terraza y Sala comedor. Cubiertos desde 5 pesetas.

Medios de comunicación

1.º TRANVIA DIRECTO desde cualquier punto de Barcelona á La Rabassada, por el paseo de Gracia y paseo de la Diputación.
2.º SERVICIO COMBINADO con el FUNICULAR DEL TIBIDABO, donde los automóviles de la Sociedad La Rabassada toman los viajeros para llevarlos hasta sus establecimientos.
CASINO PARTICULAR-RESTAURANT DE LUJO -JUEGOS VARIOS.—Casti-o de Fuegos artificiales.—Iluminación general de la montaña con luces de bengala.

R. WOLF,

Magdeburgo-Buckau

Las semijas y locomóviles privilegiadas WOLF de vapor recalentado representan la agrupación más ventajosa de máquinas de vapor, caldera y recalentador; con referencia á la duración, seguridad de servicio, regulación exacta y rápida, con, por lo menos, equivalentes á las mejores máquinas de vapor tipo y turbinas de vapor, pero las superan por su economía considerablemente superior y su sencillez de servicio.

En comparación con los motores Diesel, de gas pobre, de benzina y otros motores de explosión, ofrecen numerosas y notables ventajas.

Como posibilidad de emplear cualquiera clase de combustible (residuos de madera, serrín, hulla, lignito, turba, coque, gas, etc.). Utilización del vapor para calefacción y circuitos de servicio. Mayor fuerza de reserva.

La Mayor fuerza de reserva, especialmente trabajando con poca carga. Manejo más sencillo. Muy alta seguridad de marcha.

M. WOLF ha introducido el primero en las semijas, con el mayor éxito, el recalentamiento del vapor. Sobre la base de muchos años de experiencias, todas las partes se han perfeccionado en la forma más precisa, correspondiendo á las exigencias del vapor altamente recalentado.

R. WOLF solo emplea las mejores materias primas, escrupulosamente escogidas.

Las cifras, extraordinariamente favorables, de consumo de carbón y de vapor, que jamás han sido alcanzadas por semijas, máquinas ni turbinas de vapor, se han obtenido con normas de semijas privilegiadas WOLF de vapor recalentado, á saber, con semijas máquinas combinadas con distribución por corredera cilíndrica.

Los dispositivos de fabricación, que están montados en la forma más perfecta, garantizan la mayor exactitud posible de la lubricación y el fácil recambio de todas las piezas sujetas á desgaste natural.

La extraordinaria sencillez, solidez y seguridad de las semijas y locomóviles WOLF ha quedado comprobada del mejor modo por el hecho de haberse reconocido éstas, tanto con sencillez como con el más recalentamiento, como insuperables máquinas motoras, en las más apartadas regiones del mundo y aún con deficientes servicios.

Sobre todas las fábricas de semijas del mundo la casa R. WOLF conserva como antes el primer puesto, con referencia al número y potencia de las semijas y locomóviles privilegiadas de vapor recalentado suministradas, así como con relación á las semijas ya entregadas de 100 á 600 HP.

Sociedad de Altos Hornos de Vizcaya (BILBAO)

Fábricas en Baracaldo y Sestao

Lingote de cok de calidad superior para fundiciones y hornos Martin Siemens.

Aceros Bessemer y Siemens-Martin en las dimensiones usuales para el comercio y construcciones.

Carriles Vignole, pesados y ligeros, para ferrocarriles, minas y otras industrias.

Carriles Phénix ó Broca para tranvías eléctricos.

Viguería para toda clase de construcciones.

Chapas gruesas y finas.

Construcciones de vigas armadas para puentes y edificios.

Fabricación especial de Hoja de lata.

Cubos y baños galvanizados.

Latería para fábricas de conservas.

Envasos de hojadelata para diversas aplicaciones.

Dirigir toda la correspondencia á

ALTOS HORNOS DE VIZCAYA.—BILBAO

Ibarra y Compañía SEVILLA

LINEA REGULAR DE VAPORES

ESTE

Bilbao, Sevilla, Marsella

y puertos intermedios

DOS SALIDAS SEMANALES

DE LOS PUERTOS COMPRENDIDOS

entre BILBAO Y MARSELLA

Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y Sevilla.—Tres salidas semanales de todos los demás puertos

HASTA SEVILLA

Servicio quincenal con Bayona y Burdeos

ESTÓMAGO ARTIFICIAL

desterrando en breves días las dispepsias, gastralgias y catarras gástricos, como lo acreditan millares de curados.

Se vende en todas las farmacias y droguerías.—El punto central: J. URIABE Y C.ª—BARCELONA

Banco Hipotecario de España

PASEO DE RECOLETOS, NUM. 12.—MADRID

Autorizado por la ley de 2 de Diciembre de 1872, y con exclusivo privilegio para emitir cédulas, en virtud del decreto ley de 24 de Julio de 1875

Capital social: 50.000.000 de pts.

Desembolso: el 45 por 100, ó sean 22.500.000 ptas. efectivas

El BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA hace préstamos desde cinco á cincuenta años con primera hipoteca sobre fincas rústicas y urbanas, dando el 50 por 100 de su valor, exceptuando los olivares, viñas y arbolados, sobre los que sólo presta la tercera parte de su valor.

El interés de estos préstamos es actualmente de 4'25 por 100 anual en metálico.

Terminadas las cincuenta anualidades, ó las que se hayan pactado, queda la finca libre para el propietario, sin necesidad de ningún gasto ni tener entonces que reembolsar parte alguna del capital.

El prestatario que al pedir el préstamo envíe una relación clara, aunque sea breve, de sus títulos de propiedad, obtendrá una contestación inmediata sobre si es posible el préstamo, y tendrá mucho adelantado para que el préstamo se conceda con la mayor celeridad, si hay términos hábiles. En la contestación se le prevendrá lo que ha de

hacer para completar su situación, en caso de que fuese necesario.

Además, el Banco Hipotecario hace préstamos en metálico á corto plazo desde uno á tres años, sobre esas en construcción en esta corte, bajo condiciones especiales y que estarán de manifiesto en dicho establecimiento.

Este Banco hace préstamos con garantía de fondos públicos al interés de 3'50 % anual, con garantía de sus cédulas hipotecarias al 3'50 % y sobre valores industriales al 4 1/4 %.

También se abren cuentas de crédito con garantía de los valores antes expresados á los mismos tipos de interés, mas una comisión de 2 por 1.000 al año sobre el crédito abierto.

Recibe en depósito cualquier clase de valores en papel y metálico, lingotes y alhajas.

Admite imposiciones en cuenta corriente.

LA ROSARIO EL REY DEL TOCADOR

Gran Fábrica de JABONES comunes, finos y perfumados. Especialidad en aguas de Tocador Kawanga, Divina, Florida, Brisa, de la Montaña, extractos superfinos para el pañuelo, Y EN TODA CLASE DE PERFUMERIA Pereda y Compañía.—Santander

MORIZ HAUSH

(Casa fundada en 1825) FABRICA de Joyería, Platería y Bisutería PFORZHEIM (Alemania)

Venta al por mayor á todos los países. Especialidad en medallas, oro chapado, plata, relieve, grabado y esmalte. Condecoraciones y medallas conmemorativas para Ayuntamientos y Sociedades de sports

CONTRA LA ANEMIA ES INSUPERABLE LA SOMATOSE LIQUIDA

Ferruginosa por sus efectos tónicos y aperitivos. Produce rápido y pronto alivio en los trastornos menstruales. Eficacísimo durante la lactancia por su acción lactagoga

El Martillo-Perforador HARDY-SIMPLEX

con rotación automática es el más rápido y el único que conserva su rapidez original después de muchos meses de trabajo

La Nueva Barra de Soportar retira toda fatiga al obrero. SIRVANSE PEDIR OFERTAS Y DETALLES A The Hardy Patent Pick Co. Ld. Sheffield, Inglaterra



Sorbeteras 3.000

North Americanas, rápidas por cuenta de la fábrica, desde 8 pts. 50 cént. Máquinas de hacer hielo. Armarios frigoríficos, á 48 pesetas. Utensilios de cocina irrompibles, especiales de esta casa. Baterías muy completas á 58 ptas. Botellas Thermos y Thermarín para conservar bebidas varios días á la temperatura que se pongan, de 1/2 litro, 3 pts. 90 cént. Filtros higiénicos para agua, 3 ptas. 75 cént. Cafeteras de todos sistemas. Baños grandes á 35 pesetas. Precios fijos baratos.—MARIN, 12, Plaza de Heradores, 12.—¡Ojo! Esquina á San Felipe Neri. ¡Ojo! Únicamente MARIN.

RHEUMGRITA

Una copa de SI ES DE MEZCLADA CON AGUA ES EL REFRESCO MÁS SAÑO EN LOS DÍAS CALUROSOS

Maravilloso remedio Aceite eléctrico

El rey del dolor KING OF PAIN del Dr. Chas. de Grath. El más poderoso específico que se conoce para el inmediato alivio y curación del reumatismo, neuralgia, gota, dolor de espalda, ciática, torácica, dolor de espaldas, dolor intercostal, dolor de pecho y en la región del corazón, calambres, dislocaciones, heridas, picaduras de insectos ó de reptiles, quemaduras, inflamación de los pechos, dolor en los pezones, espasmos, grietas en las manos ó los pies, dolor de muelas, dolor de oídos, y cuantos otros dolores mitiga á la humanidad.

El reumatismo y la neuralgia en general se alivian en seguida y con seguridad aplicando á la parte afectada un pedazo de franela ó paño saturado en el Aceite Eléctrico de Grath sobre el cual se aplica una plancha de repasar tan caliente como la pueda soportar el paciente. Después de algunos momentos se quite la franela ó paño y se hacen con el mismo aceite algunas ligeras fricciones.

ACCESORIOS PARA Automóviles y bicicletas

Nestre y Baltgé

Piezas nuevas. Agencia exclusiva de los faros y linternas DIETZ para autos, con freno y rueda libre, marca TORPEDO. 5, rue Brunel, Paris Dirección telegráfica: NESTRE-BALTGE